



戊戌年五月初七
2018年6月20日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10964号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

起征点拟上调至每年6万元

个税法第七次修正百姓获益几何

新华社北京6月19日电 改革开放40周年之际，备受关注的个人所得税法迎来自1980年出台以来的第七次修正。19日，个人所得税法修正案草案提请十三届全国人大常委会第三次会议审议。

此次距离上次修法已有7年，从草案披露内容看，新一轮个税改革涉及范围广、亮点多，堪称1994年以来改革力度最大的一次，也将是百姓获益最大的一次改革，被业内视为对现有个人所得税制的一次根本性改革。

此次修法有何看点？对百姓收入影响几何？新华社记者第一时间采访权威人士深入解读。

起征点拟每年6万元，个税其实不是那么简单

此次个税法修改，拟将综合所得基本减除费用标准提高到5000元/月（6万元/年）。纳入计算的应纳税所得额，是以每一纳税年度的收入额减除费用6万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额。

这传递出我国个人所得税制的一个重要变化：今后缴纳个税，绝不是只盯着每年6万元起征点

那么简单，还要减去“三险一金”专项扣除、个人购买商业健康险等费用扣除，以及子女教育等专项附加扣除，加上税率调整，一揽子政策带来的减税力度超过以往。

“综合所得，无疑是此次改革一大关键词。改革后，原先分别计税的工资、薪金所得，劳务报酬所得，稿酬所得和特许权使用费等将被合并计征，在此基础上扣除各种减除费用。”中国社科院财经战略研究院税收研究室主任张斌说，这一借鉴国际经验的做法，标志着我国个人所得税制向综合税制迈出重要第一步。

按照现行个人所得税法，工资、薪金所得的基本减除费用标准为3500元/月，劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得，每次收入不超过4000元的，减除费用800元；4000元以上的，减除20%的费用。草案将上述综合所得的基本减除费用标准提高到每年6万元，即5000元/月。

财政部部长刘昆说，这一标准综合考虑了人民群众消费支出水平增长等各方面因素，并体现了一定前瞻性。“按此标准并结合税率结构调整测算，取得工资薪金等综合所得的纳税人，总体上税负都有所降低。”

那么程度下降，特别是中等以下收入人群税负下降明显。”

此外，草案将按月计算应纳税所得额调整为按年计算，这一变化也值得关注。

张斌认为，改革后取得综合所得需要办理汇算清缴补退税的纳税人应向税务机关自行申报，尤其是年度内收入不均的纳税人可通过年度汇算清缴，按全年实际收入确定税率档次并申请补退税，年终奖税负较高等问题也会随之解决，从而税负更公平、更合理。

扩大较低税率级距，月入2万以下减税超50%

我国现行工资、薪金所得税率实行3%到45%的7级超额累进税率。改革后，虽然仍是7级税率，但部分税率的级距得以优化调整，在一系列举措降低应纳税额基础上，释放出为纳税人进一步减税信号。

刘昆说，草案拟扩大3%、10%、20%三档低税率的级距，3%税率级距扩大一倍，现行税率为10%的部分所得的税率降为3%；大幅扩大10%税率的级距，现行税率为20%的所得，以及现行税率为25%的部分所得的税率降为

10%；现行税率为25%的部分所得的税率降为20%；相应缩小25%税率的级距，30%、35%、45%三档较高税率的级距不变。

将基本减除费用标准的提高与税率结构优化调整联动考虑，记者粗略测算发现不同群体税负变化不同：

月收入5000元以下（不考虑“三险一金”和专项附加扣除因素）的纳税人将不需要缴纳个税，税负降幅为100%；月收入5000至20000元的纳税人，税负降幅在50%以上；月收入20000至80000元的纳税人，税负降幅在10%至50%之间；月收入80000元以上的纳税人税负降幅在10%以内。

记者分别以月入1万元、2万元和5万元者为例，在考虑“三险一金”扣除（假定“三险一金”扣除2000元）基础上大概算了笔账：月入1万元者，现有税制下需缴纳345元个税；改革后个税为90元，降幅超过70%；月入2万元者，现有税制下需缴纳2620元个税；改革后个税为1190元，降幅超过50%；月入5万元者，现有税制下需缴纳10595元个税；改革后个税

为8490元，降幅约20%；

如果加上下一步出台的专项附加扣除，税负还会继续下降，如月入1万元者有可能免缴或仅缴纳少量个税。

值得关注的是，草案还调整了经营所得各档税率级距，其中最高档35%税率的级距下限从10万元提高至50万元。

“这意味着个体工商户、个人独资合伙企业等都将从中受益。”谈到此轮改革税率调整，国家税务总局税收科学研究所所长李万甫认为，中等以下收入人群成为此次个税改革重点减税群体，总的来说，收入越低的纳税人减税幅度越大，收入越高的纳税人减税幅度越小。

新增五项专项附加扣除，解百姓后顾之忧

今后计算个税，可以享受子女教育支出、继续教育支出、大病医疗支出、住房贷款利息和住房租金等专项附加扣除。修改后草案的这一规定，让很多人想想都感到兴奋，要知道国外很多国家都是采取类似做法，此次改革我国也加快了国际接轨。

（下转第4版）

建功新时代 领航新征程

杭州举行首届职工电影周
暨杭州影视40年回顾展



杭州市劳模工匠、一线职工、外来务工人员代表、基层工会工作者、艺术家代表500余人参加开幕式并观看了纪录片《我在故宫修文物》。

杭州17家电影院参与本届电影周，覆盖主城区和各区县（市）。6月19日至6月26日，各参展影院将以每张10元的惠民价售票，优惠广大职工群众。此外，本届电影周还安排了8场流动放映，让奋战在亚运会场馆和地铁建设等重点工程工地上的建设者们，享受电影大餐，感受来自工会的关怀。

杭州救助管理站履行兜底职责

10年共救助 10万余人

本报讯 记者周金友、洪苗婷 通讯员张晓燕摄影报道 昨晚，“建功新时代·领航新征程——首届杭州职工电影周暨杭州影视40年回顾展”开幕式，在杭州市职工文化中心举行。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜宣布首届杭州职工电影周启动。本届电影周由杭州市总工会、杭州市文联主办，旨在进一步丰富职工精神文化生活，弘扬劳模工匠精神，回顾改革开放40周年来杭州影视发展与展示新时期职工新精神、新面貌、新作为。

本报记者 周金友、洪苗婷 通讯员张晓燕摄影报道 昨晚，“建功新时代·领航新征程——首届杭州职工电影周暨杭州影视40年回顾展”开幕式，在杭州市职工文化中心举行。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜宣布首届杭州职工电影周启动。本届电影周由杭州市总工会、杭州市文联主办，旨在进一步丰富职工精神文化生活，弘扬劳模工匠精神，回顾改革开放40周年来杭州影视发展与展示新时期职工新精神、新面貌、新作为。

就在刚刚过去的端午节，参加全国第四届工程建设行业互联网大会的1500多位建筑业同行和互联网专家，慕名来到浙一工地，现场体验并感受360度全视角监控、人脸识别跟踪、环境监测与控制、塔吊设备和升降机智能管理、远程可视化管理等工地上的各种智慧模式。

记者周金友 通讯员叶圆胜 摄影报道

智慧工地，是一种崭新的工程全生命周期管理理念。以互联网+、物联网+、大数据、云计算等平台为依托，实现工地数字化、精细化、智慧化的一种新型施工管控模式。

寻亲返家是救助站数十年如一日在做的工作。今年开放日的主题是“推进阳光救助，履行兜底职责”，让全社会共同关注流浪乞讨人员这一弱势群体。据统计，今年1月~5月，杭州市救助管理站共救助流浪乞讨人员1924人次，帮助返乡1226人次，切实维护了在杭最艰难、最边缘人群的基本生存权益。而上文提到的走失男子张某，正是通过杭州市救助站找到家属的受助者。

在金伟的记忆中，他父母离异，有一个孪生姐姐叫金花（音），父亲叫马凤国（音），现约40岁出头，父亲做粉条生意，继母带有一个弟弟一个妹妹，父亲再婚后生一女孩送人，继母别人叫她洪岩（音），老家后面有山有黄土坡，住土坑吃面食。金伟小时候一次烤火不慎将右手小拇指与无名指烫伤导致残缺，右手背还留有明显烫伤疤痕。“感谢杭州民政部门给了我一个温暖的家，我也非常想找到自己的亲人，早日和他们团聚……”金伟说。

读者朋友如有关于金伟的寻亲线索，可拨打18969126935提供信息。如有相关救助需要，可拨打杭州市救助管理站24小时值班电话：0571-85227658。



我省今日入梅 首场暴雨已至

本报讯 记者吴晓静报道
记者从省气象台获悉，我省今日入梅。尽管今年的梅雨季节有些姗姗来迟，但首场降雨的声势不容小觑。受梅雨带影响，我省将由前期降雨偏少转为降雨天气增多，从昨天后半夜到今天，浙中北部部分地区有大雨暴雨。

据悉，6月以来全省平均降水量53毫米，比常年同期偏少58%，全省平均气温23.8℃，与常年同期基本持平。进入梅汛期后我省降雨天气增多，但以过程性降水为主，雨带南北摆动，分布不均，需注意防范局地强降水可能引发的小流域山洪、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害。

省防指也于昨天发《关于做好梅雨期间工作的通知》，部署切实做好梅雨期间防汛工作。要求强化应急值守，各级防汛部门和有关单位要严格执行汛期24小时值班制度；及时监测预报预警，严格执行水利工程安全巡查制度，加强各类在建涉水工程监督管理，全面落实安全度汛措施；严防局地强降雨可能引发的次生灾害，加强城市防洪排涝设施的维护管理，以及小流域山洪、地质灾害易发区等危险区域的巡查监测；做好流域性洪水防御准备，完善遭遇大洪水和连续洪水时的对策措施；严肃防汛纪律，确保防洪责任有人担、事情有人干。

智慧工地，牛！

1500多位全国同行来取经



昨日，在浙江省一建建设集团承建的浙江大学医学院附属第一医院余杭院区项目建设工地上，施工技术人员正在用无人机

巡视施工现场，确保施工安全和质量。

就在刚刚过去的端午节，参加全国第四届工程建设行业互联网大会的1500多位建筑业同行和互联网专家，慕名来到浙一工地，现场体验并感受360度全视角监控、人脸识别跟踪、环境监测与控制、塔吊设备和升降机智能管理、远程可视化管理等工地上的各种智慧模式。

智慧工地，是一种崭新的工程全生命周期管理理念。以互联网+、物联网+、大数据、云计算等平台为依托，实现工地数字化、精细化、智慧化的一种新型施工管控模式。

记者周金友 通讯员叶圆胜 摄影报道

98岁全国先进工作者热心公益事业

王朝宝13年来坚持出黑板报，共写了约40万个粉笔字



98岁高龄的王朝宝老人在老年协会出黑板报。

通讯员刘生国 记者冯伟祥报道 在舟山市普陀区六横镇，有这么一位老人。年轻时，在供销社工作的他为方便渔民购买货物，连续三年挑着货郎担下渔村，用双肩挑出了“全国先进工作者”。退休后，他积极发挥余热，为村民协会做好事、办实事，受到村民一致称赞。13年来，他坚持每星期义务为老年协会出两期黑板报，至今共写了40万个左右

的粉笔字。当地的老百姓都说他是一个热心社会公益事业的典范，年纪这么大了还坚持出黑板报，真的了不起。

他就是六横镇双塘社区应家经济合作社月亮边自然村村民王

朝宝，今年98岁高龄了！

下调小岛当挑货郎

1956年10月，在普陀区六横供销社工作的王朝宝，经组织安

排，下调到湖泥供销分社去挑货郎担。“湖泥小岛是纯渔业区，各种商品供需量大。可交通极为不便，所有的货物都是通过一条小船从六横供销社所在地一个码头运过去。遇到落潮时船搁浅了，我们只好脱掉鞋子和裤子下滩涂把船推到潮水中，再摇船把货送到湖泥岛上。”回想起当时湖泥岛货物运送情景，王朝宝至今记忆深刻。

王朝宝说，湖泥岛由三个岛屿组成，把货物送到其中一个东白莲岛上时，小船摇过去单趟就得1个小时左右。“我是到湖泥岛以后才慢慢学会摇舢舨的。”王朝宝回忆说，一次他摇着舢舨去东白莲岛送货，遇到很急的漩涡，当时把他吓出了一身冷汗，心想“要翻船了，看来我要没命了”。

船在漩涡里打了好几次转，幸好最后化险为夷。事后，东白莲岛渔民告诉王朝宝，这条水道很危险，就是当地经验丰富的老渔民都不敢随意摇船过去，对于他的脱险，都称他“命大”。

勤勉工作获评全国先进

在湖泥供销分社工作的三年时间里，王朝宝和另一位职工每

天挑着货郎担，挨家挨户送到渔民家门口，还把货送到田头、船头、食堂，还做到渔民要什么货就送什么货。那三年，王朝宝不知磨破了多少双鞋，挑断了多少根扁担。

有一组数据能清楚地反映王朝宝当时的工作业绩。1958年到1959年9月，王朝宝共送货871次，送货金额9455元，占分社总营业额的30%，这说明每天王朝宝要挑着货郎担送货2次。他被渔民们亲切地称为“货郎担师傅”、“阿拉渔民的后勤保障部长”。

1959年4月，王朝宝被浙江省委、省政府评为省先进生产（工作）者；同年10月，他被评为“全国先进生产（工作）者”，受到党和国家领导人周恩来、刘少奇、朱德等的接见。

退休后热心公益事业

作为时代变迁和发展的见证人，王朝宝老人经历了太多，深深感受到社会主义制度的优越性、亲眼所见改革开放带来的巨大成就。忆苦思甜，他总想力所能及地为社会做些有益的事情。

老年人选他当应家村的老年协会会长，他一当就是9年，不拿

一分报酬。村里的老年人喜欢看越剧，王朝宝就自掏腰包3000多元买了160多盒越剧光盘，赠送给应家村老年协会的三个分会，并天天坚持给月亮边分会的老人播放越剧和新闻节目。

王朝宝虽然只读过三年小学，但写得一手好字。他订了《浙江工人日报》《舟山日报》等报刊，每当报纸一收到，都要认真翻阅一遍。每看看到重要新闻，或者老百姓关心的社会新闻、养生保健等内容，他都摘抄在月亮边自然村老年协会黑板上，供大家阅读分享。

据统计，从2005年到如今，王朝宝共出黑板报1300多期。如按每期摘抄300个字计算，这13年里王朝宝就写了40万个左右的粉笔字。“现在我已98岁了，身体一年不如一年。但我想好了，如果身体允许的话，我会把出黑板报的事情一直坚持下去。”王朝宝笑着说。

本报记者走基层

寻访最美劳动者



前排右一红衣男孩为金伟儿时照片。